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Lieferantenkredit 

 

1. Skonto netto berechnen 

 

Rechnungsbetrag (brutto)    100%     Skonto brutto     119% 

- Skonto (brutto)          - Ust        19% 

= Überweisungsbetrag         = Skonto netto    100% 

 

 

2. Zinsen berechnen 

 

𝑍 =  
Ü𝑏𝑒𝑟𝑤𝑒𝑖𝑠𝑢𝑛𝑔𝑠𝑏𝑒𝑡𝑟𝑎𝑔 ∗ 𝑝 ∗ 𝑡

100 ∗ 365
 

 

 

3. Vergleich (Vorteilhaftigkeit) 

 

Skonto (netto) 

- Zinsen      

= Gewinn / Verlust 

Tipp: 
Überweisungsbetrag = Kapital K  

Tipp: 
Tage t = Zahlungsziel – Skontofrist 

Tipp: 
Gleiche Berechnung wie bei Skonto-Buchungssatz 

Tipp: 

Auf Aufgabenstellung achten! Bei „Berechnung, ob 

Skontoausnutzung vorteilhaft“ ist das bereits das 

Ergebnis. 
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4. Effektive Verzinsung bei Lieferantenkredit 

 

𝑒𝑓𝑓𝑒𝑘𝑡𝑖𝑣𝑒𝑟 𝑍𝑖𝑛𝑠𝑠𝑎𝑡𝑧 =  
𝑆𝑘𝑜𝑛𝑡𝑜 𝑛𝑒𝑡𝑡𝑜 ∗ 100 ∗ 365

Ü𝑏𝑒𝑟𝑤𝑒𝑖𝑠𝑢𝑛𝑔𝑠𝑏𝑒𝑡𝑟𝑎𝑔 ∗ 𝑇𝑎𝑔𝑒
 

 

  

Tipp: 
Tage t = Zahlungsziel – Skontofrist 


